
ATA DA 6ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 1ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 17ª 

LEGISLATURA DE SOLÂNEA, REALIZADA EM 25 DE MARÇO DE 2025. 

INÍCIO: Vinte horas. Presença:  Presidente, José Porfírio dos Santos; 1ª Secretária, Vanda 

Rosália da Silva Rodrigues; 2º Secretário, Francisco de Assis Melo Júnior; vereadores 

Edvanildo de Medeiros Santos Júnior, Genival Francisco dos Santos, José Carlos da Silva, 

José Jaelson Matias dos Santos, Josenildo Costa Silva, Késsio José Furtado Santos, Pedro 

Prudêncio da Silva; ausência justificada do vereador Luís Carlos Dantas. EXPEDIENTE: 

Ata da sessão anterior, aprovada sem restrições; Requerimento nº 076/2025, da vereadora 

Vanda Rodrigues: Solicita ao prefeito municipal aquisição de fardamentos específicos com 

EPIs para os agentes de limpeza urbana e equipe de pedreiros e serventes do quadro de 

servidores da prefeitura municipal de Solânea; Requerimento nº 077/2025, do vereador 

Luís Carlos Dantas: Solicita ao prefeito municipal aquisição de fardamentos específicos 

com EPIs para os catadores que fazem parte da Associação dos Catadores de Matérias 

Recicláveis de Solânea (CATASOL); Requerimento nº 078/2025, do vereador Pedro 

Prudêncio da Silva: Solicita ao prefeito municipal aquisição de fardamento e equipamentos 

de proteção individual para os catadores de materiais recicláveis e equipe de iluminação 

pública; Requerimento nº 079/2025, do vereador Pedro Prudêncio da Silva: Solicita ao 

prefeito municipal execução de serviços de recuperação e manutenção, com aplicação de 

piçarro, das estradas de acesso aos sítios Covão, Camará e Gruta de Santa Tereza; 

Requerimento nº 080/2025, do vereador José Jaelson Matias dos Santos: solicita ao 

prefeito municipal a complementação da pavimentação da Rua Francisco Morais do Vale, a 

partir do cruzamento com a Travessa Francisco Morais do Vale; Requerimento nº 

081/2025, do vereador Vavá Magnatas: Solicita ao prefeito municipal o fornecimento de 

novos coletes e capacetes aos mototaxistas do município que se encontrem com os 

respectivos equipamentos avariados; Requerimento nº 082/2025, do vereador Josenildo 

Costa Silva: Solicita à Mesa envio de Moção de Aplauso à direção da Creche Comunitária 

Lucilene pela importância de seu trabalho na formação de cidadãos mais conscientes e 

engajados na luta pelo bem comum, símbolo de esperança e transformação para a 

comunidade do Conjunto Epifânio Plácido; Requerimento nº 083/2025, do vereador 

Késsio Furtado Santos: Solicita ao prefeito municipal a implantação de um centro 

municipal de imagem composto com aparelho de ultrassonografia, tomógrafo e ressonância 

magnética; Requerimento nº 084/2025, do vereador Késsio Furtado Santos: Solicita ao 

prefeito municipal providências no sentido de firmar convênio entre a Prefeitura Municipal 

de Solânea e a Fazenda Esperança. Uso da Palavra: Fazem uso da palavra, conforme 

transcrição integral de pronunciamentos anexa, os vereadores Edvanildo Santos Júnior, 

Pedro Prudêncio da Silva, Francisco de Assis Melo Júnior, José Jaelson Matias dos 

Santos. ORDEM DO DIA: Verificando-se quórum regimental, são postos em deliberação: 

Projeto de Lei nº 08/2025, do Executivo: Dispõe sobre a abertura de Crédito Adicional 

Especial ao Orçamento do Município de Solânea, exercício de 2025, no valor de R$ 

2.778.385,00 (Dois milhões, setecentos e setenta e oito mil, trezentos e oitenta e cinco reais) 

e dá outras providências: aprovado por unanimidade; Projeto de Lei nº 09/2025, do 

Executivo: Dispõe sobre a abertura de Crédito Adicional Especial ao Orçamento do 

Município de Solânea, exercício de 2025, no valor de R$ 1.100.000,00 (Um milhão s cem 

mil reais) e dá outras providências: aprovado por unanimidade; Requerimento nº 058/2025, 

do vereador Késsio Furtado Santos: solicita ao prefeito municipal e ao diretor da CONAB 

instalação do posto de venda em balcão no município de Solânea, para atender não só os 

agricultores locais bem como os demais da região; Requerimento nº 059/2025, do vereador 

Késsio Furtado Santos: solicita ao prefeito municipal a instalação do posto do CEDMEX no 

município para trazer mais comodidade a todos os munícipes que precisam se deslocar a 

Guarabira para receber suas devidas medicações; Requerimento nº 060/2025, do vereador 

Késsio Furtado Santos: solicita ao prefeito municipal a realização de consulta ao Tribunal de 

Contas do Estado para analisar a viabilidade legal para encaminhar a está Casa o projeto de lei 

tornando o Programa de Incentivo a Aposentadoria (PAI), já existente, permanente e vitalício, 

uma vez que o mesmo está condicionado aos até 75 anos de idade; Requerimento nº 061/2025, 



do vereador Josenildo Costa Silva: solicita ao prefeito municipal a construção de uma quadra 

poliesportiva no Assentamento São Francisco III; Requerimento nº 062/2025, do vereador 

Josenildo Costa Silva: solicita ao prefeito municipal a aquisição e instalação de equipamentos 

de academia no Assentamento Francisco III; Requerimento nº 063/2025, da vereadora Vanda 

Rosália Rodrigues: solicita ao prefeito municipal a aquisição de mais um carro compactador 

para uso na coleta de lixo da cidade; Requerimento nº 064/2025, da vereadora Vanda Rosália 

Rodrigues: solicita ao prefeito municipal a concessão de gratificação ao “Programa Horus”, da 

Assistência Farmacêutica, no âmbito do Sistema Único de Saúde; Requerimento nº 065/2025, 

do vereador Pedro Prudêncio da Silva: solicita ao prefeito municipal a adesivagem dos 

veículos oficiais, próprios e locados, do Município; Requerimento nº 066/2025, do vereador 

Edvanildo Santos Júnior: solicita ao prefeito municipal a revitalização da Praça Artur 

Florentino Bezerra localizada no Conjunto Padre Cícero; Requerimento nº 067/2025, do 

vereador Jaelson Matias dos Santos: solicita ao prefeito municipal a cessão de um veículo ao 

Instituto de Apoio aos Portadores de Câncer (IAPC) – Solânea, para auxiliar no transporte dos 

pacientes atendidos pela instituição; Requerimento nº 068/2025, do vereador Vavá 

Magnatas: solicita providências ao prefeito municipal no sentido de remover o abrigo de 

animais de estimação abandonados mantido pelo GAAS, situado na Rua Cândido de Souza, 

subsidiado pelo governo municipal, para local mais apropriado; Requerimento nº 069/2025, do 

vereador José Porfírio dos Santos: solicita ao prefeito execução de serviço de drenagem na 

Rua João Lali da Silva Pinto, nas imediações da Praça Severino Ferreira da Silva. Todos os 

requerimentos submetidos a votação são aprovados por unanimidade. Encerramento: Nada 

mais havendo a tratar, o Senhor Presidente agradece a presença de todos e dá por encerrada 

a sessão. Sala das Sessões da Câmara Municipal de Solânea, Casa de Antônio Melo 

Azevedo, em 25 de março de 2025. 

                                

 

Anexo I – Pronunciamento do Vereador EDVANILDO DE MEDEIROS SANTOS JR 

Senhor Presidente, na sua pessoa eu gostaria de cumprimentar a Mesa Diretora desta Casa. Senhores, colegas 

vereadores. Internautas que estão nos assistindo neste momento. Amigos aqui presentes. O instituto e na pessoa 

da amiga Ninha, quero cumprimentar todos que vieram essa noite prestigiar essa sessão. Também ao GAAS, 

sejam bem-vindos. Aos ex-vereadores desta Casa, Naldinho Lins e Naldinho de Ovídio, dois Naldinhos, né? 

Senhor Presidente, já quero antecipar que, Juninho você leva o recado para o presidente do do MDB, meu 

amigo Doutor Chiquinho, que não será possível comparecer. Eu gostava até do PMDB, mas o MDB nunca 

gostou de mim. Minha mãe foi eleita quatro vezes pelo PSDB. A vez que ela foi para o PMDB, ficou na 

primeira suplência. Eu fui eleito duas vezes vice-prefeito, quando eu fui candidato pelo MDB, não deu certo. 

Então o MDB nunca gostou da gente, mas isso é só para descontrair um pouco. Será um prazer vereador 

participar desse evento. Mas, a minha vinda aqui é para agradecer aos amigos vereadores que aprovaram um 

requerimento de nossa autoria, para que nesta casa Senhor Presidente, o senhor possa, seja uma casa pioneira, 

seja uma casa que realmente trabalhe com políticas de inclusão. Eu pedi para esta casa, um intérprete, um 

professor de intérprete. A gente vê pessoas especiais com dificuldades. Estou vendo ali o nosso amigo, no 

momento ele não está ouvindo o nosso pronunciamento, as falas que já foram aqui. E eu pedi que esta casa seja 

pioneira com a política de inclusão, contratando um professor de libras para as sessões desta casa, todas as 

terças-feiras, como também fora desta casa, sessões que sejam, eventos que sejam promovidos por esta casa. 

Nossa justificativa é a inclusão e acessibilidade são os principais fundamentos para garantir a participação de 

todas as pessoas nos debates e decisões do Legislativo municipal. Para atender a comunidade surda é essencial 

que a Câmara Municipal de Solânea passe a disponibilizar intérpretes de língua brasileira, de sinais, libras em 

todas as sessões e eventos oficiais. Essa medida assegura que cidadãos surdos tenham acesso integral às 

discussões e informações legislativas, promovendo a inclusão social e o respeito aos seus direitos. Além disso, 

reforça o compromisso da Casa Legislativa com acessibilidade e a transparência. Diante do exposto, 

solicitamos a implementação desta iniciativa para garantir a participação igualitária de toda a população nos 

atos da Câmara Municipal. Nós temos uma vereadora ali na cidade, se eu não me engano, salvo engano na 

cidade de Araçagi, que ela é surda. Nós, eu tive também no meu partido, o Republicanos, um candidato também 

o professor Edson, que é professor de libras, mas que se interessa pela política presidente. Então nada mais 

justo do que termos esse profissional que essa casa seja, mais uma vez eu digo, pioneira desse requerimento 

que apresentamos. Estou muito feliz hoje, tínhamos vários assuntos a tratarmos, mas eu vou deixar para a 

próxima semana, pois amanhã, com as bênçãos de Deus e com muito amor no coração, completo 14 anos de 



casado. E eu posso dizer que casei com a mulher sábia, com uma mulher virtuosa, uma mulher que tem nos 

momentos difícil estado ao meu lado, a senhora Adriana, a qual eu mando aqui o meu abraço, o meu respeito, 

o meu eterno amor, porque foi isso e para isso que a escolhi como esposa. Fazendo o juramento que até que a 

morte nos separe. Isso é muito importante. E sempre citar uma passagem bíblica. Fiquei feliz vereador Késsio 

com o seu requerimento o dia da Bíblia né? Eu sou, graças a Deus, eu sou o coordenador do Dia da Bíblia. A 

Assembleia de Deus promove todos os anos. Esta casa tem um regimento interno e as nossas vidas também 

têm um regimento, a palavra do Senhor. Então parabéns a você pelo requerimento, que com certeza será 

aprovado. E a Bíblia, ela é o livro dos livros. Ela é a palavra do Senhor, fechada é um livro normal, mais aberta 

é a palavra do Senhor. Rui Barbosa tinha 32.000 livros na sua biblioteca, mas ele dizia, nenhum é igual à Bíblia 

sagrada. Ela é mais atual do que o jornal de amanhã. Muitíssimo obrigado a todos os vereadores. Estou feliz 

aqui com a presença de todos e voltarei se assim for necessário. 

Anexo II – Pronunciamento do Vereador PEDRO PRUDÊNCIO DA SILVA 

Boa Noite, senhor Presidente. Gostaria de saudar toda a mesa. Secretário Iranildo, saudar todos os funcionários 

desta Casa. Colegas vereadores. Público aqui presente. Registrar a presença do Ex-vereador Naldinho de 

Ovídio e hoje nos honra com sua presença, o Ex-vereador Naldinho Lins, a qual tivemos a felicidade de ser 

vereador, eleito em 96 na administração do Ex-prefeito Arnaldo Viana, assumindo 97. E hoje, sua presença 

aqui Naldinho, é de grande relevância para ouvir a mensagem de todos os vereadores que estão sempre 

preocupados com os problemas do município. Saudar os internautas. Saudar todo o Plenário aqui, nossa amiga 

Aninha que tem se dedicado a seu instituto. Saudar o GAAS, que estão aqui, com certeza precisando de apoio 

para que esses cachorros que estão na rua possa ser mais visto com atenção pela gestão pública. Meus senhores, 

minhas senhoras, encontra em suas residências, hoje eu volto a essa tribuna porque na sessão passada eu fui 

pego de surpresa com algumas matérias requentadas. E, naquele momento eu não estava com o documento, 

mas logo em seguida, na Quarta-feira, estive no programa de Lindomarx na Rádio Correio da Serra, explanando 

algumas verdades. E hoje volto aqui, em relação a um terreno que foi colocado que eu era invasor de um terreno 

na universidade. Então, trago aqui o documento, o contrato. O contrato que foi realizado no escritório do nosso 

advogado, Doutor Júnior Viana, ao qual, na época da transação do comércio que estava sendo feito, Doutor 

Júnior tinha um terreno ao lado e aquilo que eu dizia vereador menininho, quem negocia, quem tem comércio, 

é na hora que dá certo, resolve no cartório com os documentos, na hora que dá errado, se desfaz daquele, na 

oportunidade do comércio. Então, eu estive aqui apresentando, registrado em cartório, registrado em cartório. 

A prova que Pedro Prudêncio não invadiu nada. E, isso fez com que o nosso amigo Edilson Santos, que é 

secretário da Gestão, no seu blog Solânea Online, ele divulgou essa matéria, mas graças a Deus, aqui o 

documento sempre tem provado, apresentado documentos. Então, eu acho que isso aí foi um motivo de querer 

tentar calar o vereador Pedro Prudêncio, porque sempre tem me preocupado com os problemas do município. 

A você, meu amigo, você, minha amiga que está nas suas humildes residências, sabe que eu sempre tenho 

defendido o salário, melhores salários para os servidores. Aqui, Naldinho Lins é testemunha, desde 97 

iniciamos junto até hoje Naldinho, tive um espaço de 12 anos que fui, os Solanenses foram representados com 

a família Prudêncio aqui, pelo ex-vereador Márcio Prudêncio por três vezes, Ex-presidente desta casa por três 

vezes. Isso aí nos orgulha e hoje, tive na gestão passada com o ex-prefeito Kayser Pinto. E hoje tem essa 

administração do prefeito que aí está. Não estive com ele nenhum dia da sua gestão, e tem procurado cobrar 

como sempre cobrei com esse gestor e vou continuar cobrando com esse em prol do povo, principalmente 

aqueles mais humildes e mais carentes. Aí nos tentando me calar, porque quando eu me deparo, uma licitação 

aqui com a banca de advogado que vão defender o Ex-prefeito e o prefeito atual e o vice numa age. Então 

72.000,00, os documentos estão todos aqui, todos. Já tem apresentado e não vou vim aqui com denúncia, 

cobrança que não tenha documentos, por isso que os requerimentos das matérias têm talvez incomodado 

algumas cobranças aqui, algumas denúncias têm incomodado e por isso vocês vejam colegas vereadores, com 

tanto desmando dessa administração. Nós sabemos que não é fácil administrar, investigar, investigações de 

tantos desmandos dessa gestão, né? Em tão pouco tempo, é nepotismo, carros fantasmas, funcionários 

fantasmas, moto fantasma. Não é Pedro Prudêncio que está dizendo, mas sim, os documentos que estão aqui 

em minhas mãos. Isso é informação ao Tribunal de Contas. Tem carro locado, sinal, semáforos, com nota fiscal 

aqui, com, aonde eu vou, amanhã estarei oficializando, pedindo, preparando um ofício para pedir a nota fiscal 

desses equipamentos que estão ali no semáforo, como estão instalado ao lado dos Correios. Qual o semáforo 

que tem ali? Solânea não conhece. Quando eu venho aqui e cobro isso aí, incomodou, aí foram requentar 

matérias que não devo nada na universidade. Não tenho bens bloqueados. Graças a Deus estou tranquilo, com 

a minha consciência tranquila, e isso, por isso que irei dar continuidade às cobranças, pode puxar aí Iranildo, 

sempre está registrado nos anais desta casa. Aquilo que vem para cá de interesse do povo sempre estarei a 

favor, aquilo que é desviado em tão pouco tempo, né? Aquilo que a gente tem comprovado desvios aqui, eu 

acho que não compete só a Pedro Prudêncio, mas tenho certeza de que na hora que vier instalação que seja até 

de uma CPI, que seja denúncia ao Tribunal de Contas, Ministério Público, Ouvidoria, eu tenho certeza que 

todos os colegas vereadores vão acompanhar, porque a população está atenta, a população está desassistida. 

Veja os senhores, que teve pagamento aqui para o tio do prefeito, o cunhado do prefeito, os dois cunhados, os 

documentos estão aqui, todos. Pagamento de van, tanta van que tem na prefeitura, mas foi feito, pago onde o 

cunhado do prefeito é diretor, a irmã do prefeito é secretária e ainda mais pagamento com um carro locado, 

com a van locada. E eu até citei no meu pronunciamento na rádio, que Evaldo, que é o esposo de Gillian, é 



meu primo, vereador Naldinho Lins e eu conheço Evaldo, acho que ele é vendedor da Nordil, vendedor de 

alguma empresa aí e ele se apresentou em pagamentos aqui, tem um pagamento aqui que eu tenho certeza que 

já tem outros, como ele dando assistência à manutenção das câmeras. Então, isso aqui está com documentos 

aqui. Então isso tem incomodado, eu quero também parabenizar o prefeito pelas festividades, que foram 

realizados do evento. Todos sabemos que Solânea é destaque estadual nas festividades juninas e se comenta 

dentro do próprio grupo que o prefeito, é que esse ano vai ser melhor do que os últimos oito anos do prefeito 

que passou. Então, eu acho que é o ex-prefeito não ficou satisfeito, mas são coisas que a gente tem que se 

deparar com isso e pedir aos colegas vereadores, tenho certeza de que tem um trator para entregar domingo na 

comunidade Cacimba da Várzea, aonde iremos contar com a presença do nosso colega vereador Jota, Evanildo 

Júnior, Ex-vereador Misael, Ex-vereador Flávio e também com a presença do ex-prefeito Beto do Brasil. Então 

o tempo passa tão rápido, né? E todos vocês que tiveram alguma solicitação porque a prefeitura tem dinheiro 

e onde tem dinheiro, o dinheiro não é do prefeito nem do vice-prefeito é do povo. Conte com Pedro Prudêncio. 

Uma boa noite a todos, fique todos com Deus. 

Anexo III – Pronunciamento do Vereador FRANCISCO DE ASSIS MELO JR 

Boa Noite, senhor Presidente. Boa noite, vereadora Vanda, em seu nome cumprimentar todos os 

colegas vereadores. Cumprimentar a imprensa, todos que nos acompanham através das redes sociais, a TV 

Câmara também pelo Instagram. Parabenizar o vereador Edvanildo Júnior pela solicitação. De forma especial, 

hoje a plateia está com diversos amigos, cumprimentar aqui os ex-vereadores, Naldinho de Ovídio e Naldinho 

Lins, dois amigos que eu pude contar com todo o apoio no último pleito eleitoral. Cumprimentar a amiga 

Aninha dos Anjos, em seu nome abraçar todas que compõem o Instituto de Câncer, né? Uma causa 

extremamente nobre. Cumprimentar, Dona Fátima, Dona Telma, Bete, os amigos que compõem o GAAS, né? 

Uma causa também que conta com o nosso apoio, enfim, toda a sociedade civil que está aqui hoje na plateia, 

o amigo Abias. Enfim, são vários amigos que estão aqui hoje. Mas senhor presidente, no último domingo 

estivemos na Praça 26 de novembro, acompanhando o lançamento oficial do nosso Santo Antônio, uma festa 

que faz parte do nosso calendário turístico, né? Cultural e aguardada ansiosamente por toda a população. Estava 

presente eu, o vereador Vavá, vereador Zé Carlos, vereadora Vanda, vereador Késsio, Vereador Carlinhos, 

prestigiando este momento tão importante e aguardado pela população, né? Nós sabemos que o Santo Antônio 

é uma festa que movimenta a nossa economia, que gera emprego, né? Os comerciantes que solicitavam, né? 

Esse apoio, essa extensão, esse aumento da festa, né? Mas como o prefeito Jucian destacou, com muita 

responsabilidade. E, como ele disse, com a casa arrumada, pôde fazer, né? Essa, esse lançamento com esse 

aumento da programação e atendendo ao pedido da população, que era um pedido da população de Solânea 

que essa festa tivesse um protagonismo maior e é isso que  acontecerá esse ano aqui na nossa cidade. Também 

estive no fim de semana na nossa zona rural, pude constatar algumas localidades que receberam os cortes de 

terra, população, os agricultores satisfeitos. Nós sabemos que precisa, né? Cada vez mais ampliar esse apoio, 

mas vereador Késsio, nós tivemos acompanhando já aqui diversas localidades, o setor I, que compõem o sítio 

Camará, Chã de Solânea, Aldeia, Olho d'água seco, o Sítio Lages, Grossos, Jacaré, Alagoinha dos Bragas e 

Covão já receberam. Sítio Gavião, Chã de Santa Teresa, Gruta de Santa Teresa, Juazeirinho, Videl, Filgueira 

também já receberam. Que está em andamento o setor três e o setor quatro, Lagoa do Mato, Picada de Vidal, 

Vidal, Tanque Preto, Barrocas, Peroba, Fazenda Velha, Matinhas, Malhada, Lagoa de Pedra, Areial, Lagoa de 

Tanque, Assentamento Dom José Maria Pires e também em breve irá receber o setor cinco que compõe o 

assentamento de São Francisco, Lagoa Funda, Açudinho, Poderosa, Pedra Grande, Capoeira e Salgado dos 

Catitas. Enfim, são diversas localidades, né? Vereador Késsio, que estão nesse momento recebendo esse apoio. 

A gente sabe que início de gestão existem alguns entraves, algumas burocracias que atrasam um pouco, mas 

eu tenho certeza de que a gestão tem se esforçado, o secretário Walter e toda a sua equipe com o apoio do 

prefeito Jucian para que possa né? A chegar o mais rápido possível, ao maior número de localidades para que 

possa atender o nosso homem do campo também presidente. Pois não, vereador Pedro. Pedro Prudêncio (em 

aprate): Inicialmente quero agradecer ao vereador Júnio Melo, em relação às festividades. Gostaria se Vossa 

Excelência sabe informar quanto, o total será, o investimento nessas festividades, porque todos sabemos que é 

uma festa realizada com o dinheiro do povo. Essa festa é realizada com o dinheiro do povo. Então, esperamos 

que, comerciantes, barraqueiros, possam ter ou não, boas vendas, né? Mas, eu acredito porque também é preciso 

que o prefeito, com o dinheiro do povo, faça as festas, mas também nos setores importantes como agricultura, 

saúde, educação, infraestrutura, não fique sem assistência. Porque quem trabalha lá no setor da infraestrutura, 

Solânea tá no escuro, uma lâmpada não tem, falta de licitação. Então, para as bandas, as festividades, as 

licitações andam rápido e os outros setores que estão necessitando? Obrigado pelo aparte e parabéns pelo seu 

pronunciamento. (Francisco Melo Jr) Agradeço ao vereador Pedro; confesso que ainda eu não tenho esses 

dados, mas com certeza será tornado público, que é, até porque é divulgado, é publicado no Diário Oficial. 

Então é um recurso, um valor que será tornado público, bem como no Sagres e aí toda a população e todos nós 

teremos conhecimento desses valores. Bem como também presidente, destacar, estava com o prefeito Jucian e 

ele trazia a boa notícia que nos próximos dias estará fazendo a entrega do fardamento escolar, né? O kit e o 

fardamento escolar para toda a rede municipal, vereadora Vanda, senhora que que é educadora, da educação. 

Eu tenho certeza de que é algo esperado, né? Por, pela toda a nossa cidade, pela área da educação, toda a rede 

educação do município. A gente sabe que nos últimos anos a educação avançou muito, com o IDEB 

melhorando, as escolas passando por climatização, por novas estruturas, enfim, e faltava, né? Esse apoio para 



completar essa rede de apoio que é o fardamento e o kit escolar. Que a gente sabe, vereador Jota, que às vezes 

algumas crianças, infelizmente não têm, os pais as condições necessárias de todo dia oferecer uma roupinha 

digna, de o filho estar na escola e o município com certeza estará cumprindo com a sua obrigação, atendendo 

também esse requerimento que foi aprovado aqui da nossa, aqui na casa, um requerimento de minha autoria, 

aprovado por todos vocês, por todas Vossas Excelências e a gente fica muito feliz em saber que esse benefício 

irá chegar em breve a todas as crianças, todos os alunos da rede municipal. E para encerrar presidente, queria 

trazer aqui um assunto que já foi bastante debatido, a respeito dos semáforos da cidade, né? Eu que posso falar 

um pouco a respeito desse semáforo, mais precisamente aqui da Rua Getúlio Vargas, aqui da esquina do Bar 

do Palmeiras e aqui, vereador Edvanildo Junior, sem desmerecer o seu papel como legislador, que é um papel 

constitucional, de fiscalizar. Não irei entrar no mérito do empenho, né? Referente ao semáforo e sim o benefício 

que esse semáforo trouxe aqui para essa esquina. Eu lembro muito bem que, eu acredito que na Semana Santa 

do ano passado, vereador Késsio, estava aí no Bar do Palmeiras e ocorreu um acidente nessa esquina. E de 

pronto, a população que ali estava, o pessoal do Bar do Palmeiras, o amigo Fernando, que sempre acompanha 

as sessões, é testemunha. Os mototaxistas que ali têm o seu ponto também fizeram essa solicitação que a gente 

trouxe aqui para casa, foi aprovado por unanimidade. Levei essa preocupação ao prefeito Kaiser, bem como 

também ao diretor de trânsito na época, hoje o secretário Junior de Viana e foi atendido, né? Graças a Deus, eu 

não tenho lembrança da instalação para cá, se houve ainda acidentes aí nessa esquina, que eram recorrentes, 

praticamente toda semana. Se as câmeras, eu posso dizer até assim, as câmeras do Bar do Palmeiras não nos 

deixam mentir. Fernando praticamente toda semana encaminhava um acidente que ali tinha. Então, talvez possa 

ter ocorrido esse lapso, esse pequeno erro no empenho, mas assim, eu tenho certeza de que o benefício está lá, 

que o mais importante que foi salvar vidas, né? E, eu acho que é isso que a gente tem que destacar como eu 

disse, sem desmerecer o papel de Vossa Excelência de fiscalizar, né? Todas as ações da gestão atual ou também 

da gestão anterior. E para finalizar, a presidente queria pedir a permissão do vereador Vavá para subscrever 

também seu requerimento junto ao GAAS, que também é uma luta nossa, né? Dentro das nossas possibilidades, 

a gente sempre está atendendo às demandas no que está dentro das nossas possibilidades. Vamos torcer, como 

dona Fátima, que é testemunha. A gente tem uma promessa do senador Veneziano em relação a uma destinação 

de um recurso para que possa ser utilizado no GAAS. Vamos torcer que ele possa estar presente aqui na 

convenção do MDB para que a gente possa reforçar Vavá, esse pedido, esse compromisso dele com Solânea e 

com o GAAS. Então presidente para encerrar, queria agradecer a todos vocês a atenção e voltarei se necessário 

for. 

Anexo IV– Pronunciamento do Vereador JOSÉ JAELSON MATIAS DOS SANTOS 

Quero aqui agradecer primeiramente a Deus, nosso Salvador, né? Obrigado Deus por permitir que estivemos, 

estamos, de estarmos aqui. Senhor Presidente, boa noite, em nome do qual cumprimento aqui os demais colegas 

vereadores, vereadora Vanda, em nome do qual cumprimento aqui as mulheres funcionárias dessa casa. 

Secretário Iranildo o nome do qual eu cumprimento todos os demais funcionários desta Casa. Aqui presente o 

presidente do GAAS e a nossa amiga Fátima, voluntária, né? Em nome da qual cumprimento os demais 

voluntários e colaboradores dessa brilhante ONG. Também quero cumprimentar aqui a amiga Aninha dos 

Anjos. Aninha dos Anjos é do Instituto IAPC, o teu nome Aninha já diz tudo, Aninha dos Anjos, Aninha que 

é um anjo, né? Que veio para abrilhantar a vida das pessoas portadoras dessa oncologia e também para ajudar 

na prevenção, né? Que é isso que o Instituto GAAS ou desculpa, o Instituto de IAPC faz. Então, cumprimentar 

aqui o público presente e os internautas que nos assiste pelas redes sociais. Senhor Presidente, é este, o motivo 

de vir aqui a esta tribuna é, quero pedir permissão ao colega Vavá, né? Porque ele fez um requerimento, né? 

Solicitando um espaço melhor para o GAAS, Vavá eu permissão para sobrescrever o seu requerimento, Vossa 

Excelência. É uma visão que todos nós devemos ter né? De que os animais, né? Principalmente os animais de 

ruas, né? Entre outros, aqueles que estão nas suas casas, que são, que estão sobre uma custódia de um ser 

humano, né? Que é bem cuidado. Esses estão garantidos, mas existem outros por aí que vivem no sofrimento. 

Então, no dia 11 teve a apresentação do requerimento do amigo Vavá e também eu fiz um requerimento para 

Cessão de um veículo para o Instituto IAPC, né? Acredito, Aninha que nossos colegas aqui vão aprovar esse 

requerimento e que o nosso prefeito, juntamente com as secretarias responsáveis irão fazer essa Cessão. 

Acredito que deve existir normativo para isso, né? Vamos lutar e vamos correr atrás. Não vamos deixar somente 

no requerimento. Falando da importância, né? Desse veículo para o instituto IAPC, sabemos que muitas vezes 

pode ocorrer alguma urgência, né? Às vezes o pessoal lá precisa visitar alguma comunidade, né? E nem sempre 

tem um carro disponível, né? Da prefeitura ou de um voluntário. Então, para isso, precisa de ter um veículo ali 

à disposição desse instituto. Então, faço aqui um apelo aos colegas que aprovem esse requerimento e também 

que em seguida que possamos chegar no Executivo e cobrar para que essa Cessão seja feita. Continuando, 

Senhor Presidente, a minha fala, quero aqui pedir a Vossa Senhoria uma licença para ler um texto. Esse texto, 

veio na minha imaginação, era como se eu tivesse aquela ansiedade, né? De demonstrar um sentimento que a 

gente tem quando passa pelas ruas e vê um cão, um gato, qualquer um animal abandonado. Às vezes a gente 

poderia até não leva, porque não leva pra sua casa e cuida, mas infelizmente nem sempre a gente pode fazer 

isso. Não temos espaço para isso. Então, o Instituto GAAS, né? Juntamente com os voluntários e alguns apoios 

que vem tendo, eles fazem esse papel, mas precisamos de dar o suporte necessário para que eles, para que isso 

aconteça. Em meus pensamentos, eu tive uma ilusão, né? Meio que assim, uma forma até crônica, né? De 

contar uma história, mas vou ler aqui esse texto, criado em prol dos animais. Que é assim, carta de um animal 



abandonado. Senhores vereadores, hoje peço licença para falar, não com a voz de humano, mas com o olhar 

triste e o coração sofrido de um animal que vive nas ruas de nossa cidade. Se eu pudesse escrever esta carta 

seria minha súplica silenciosa, minha tentativa de ser ouvido por aqueles que têm o poder de mudar meu 

destino. Eu nasci para ser companheiro do homem. Desde os tempos antigos, minha espécie caminhou ao lado 

de vocês, oferecendo amor incondicional, lealdade e proteção. Mas, para muitos como eu, a vida tem sido 

apenas dor, fome e medo, não escolhi viver assim, não escolhi ser jogado para fora de uma casa quando 

envelheci ou adoeci, não escolhi ser deixado para trás quando minha família mudou, não escolhi vagar pelas 

ruas em busca de comida, enfrentando doenças, frio, calor e a indiferença de quem passa por mim sem olhar. 

Sei que há pessoas boas que tentam nos ajudar. A ONG GAAS é a prova disso, mas eles não conseguem 

sozinho. O espaço que nos abriga é pequeno e muitos de nós vivem amontoados, sem condições adequadas. 

Eles fazem o que podem, mas precisam de mais apoio. Nós, animais de rua, não temos voz, não temos 

sentimentos. Sofremos quando somos ignorados, quando somos chutados, quando passamos dias sem comida 

ou quando morremos sem ao menos o nome. Por isso, hoje faço este apelo a cada um de vocês. Olhe para nós 

com compaixão, seja uma diferença que pode nos salvar. Ajude o GAAS a ter um espaço maior e mais digno 

para nos acolher. Crie políticas públicas que garantam castrações, tratamentos e campanhas de doação. Não 

queremos luxo, apenas dignidade. Queremos ter a chance de retribuir com amor e lealdade, tudo aquilo que 

nos foi oferecido, porque, apesar de tudo, ainda acreditamos nos humanos, com esperança, um animal 

abandonado de Solânea. Me desculpe, pela comoção, eu sei que a intenção é chamar a atenção mesmo, certo, 

da população e de quem está aqui presente, mas eu tenho lá em casa uma cachorrinha e trato muito bem dela e 

assim, ela hoje é como se fizesse parte da família. Então, a gente não quer ver os cachorros de rua, eles foram, 

o homem tomou o espaço dos animais. Então cabe a gente por ter nossa inteligência, é racional, ajudá-los, não 

maltratá-los. Então pessoal, meus amigos, senhor presidente, demais aqui presentes, vamos abraçar essa causa 

que é tão importante, tirando um animal da rua, vai evitar que esses animais adoeçam, contraiam doenças e 

transmita para os seres humanos também. Então é uma via de mão dupla, né? Vamos ajudá-los que eles ajudem 

a gente. Então, eu faço aqui o meu apelo à aprovação dessa propositura, assim como tanto a propositura de 

minha autoria, que é a cessão do veículo para o Instituto IAPC. Meu boa noite. 

 

 

 

 


